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ВСТУП 

Актуальність обраної теми буде завжди важливою для досліджень, тому 

що це є частиною історії англійського живопису. Тернер завжди буде одним із 

яскравих представників того як уміло використовував техніки в акварелі та 

олійних фарбах, при цьому залишивши вплив на майбутнє мистецтво. Його 

роботи значно випередили час і стали передвісниками течій імпресіонізму, 

абстракціонізму та експресіонізму. В них зображались не тільки ландшафти та 

природа, а й уміла демонстрація емоцій, почуттів та динаміки через колір та 

світло. 

Дуже важливим в його роботах є психологічний вплив та філософські 

роздуми, які нікого не залишать байдужими. Його твори передають бачення 

його внутрішнього світу. 

Об’єкт дослідження – романтизм як напрям у європейському мистецтві 

кінця XVIII ст. – першої половини XIX ст.  

Предмет дослідження – абстрактні пейзажі Вільяма Тернера. 

Гіпотеза – абстрактні пейзажі як спроба митця передати глибокі емоційні 

стани та започаткував відкриття нових течій в образотворчому мистецтві. 

Мета і завдання – мета дослідження обґрунтувати вплив абстрактних 

пейзажів на розвиток подальшого мистецтва через емоційний посил у творах. 

Керуючись метою роботи, визначають завдання. 

1. Дослідити біографію та початок творчості Вільяма Тернера. 

2. Описати нову епоху в мистецтві – романтизм та художників, які 

рухались в цьому стилі.  

3. Встановити передачу емоцій Вільяма Тернера у його абстрактних 

пейзажах. 

4. Встановити вплив творчості Вільяма Тернера на сучасне мистецтво. 

Методи дослідження – збір інформації за рахунок її пошуку, аналізу, 

синтезу, методу спостереження при визначенні особливостей періоду. 

Наукова новизна отриманих результатів – базуючись на обґрунтованих 

методах дослідження встановив психологічну передачу емоцій на абстрактні 



4 
 

пейзажі Вільяма Тернера та вплив творчості на сучасне мистецтво, зробивши 

акцент на основні першопочаткові враження глядачів від робіт митця для 

розуміння історичних деталей мистецтва для майбутніх передбачень структури 

появи нових творчих течій. 

Структура роботи – включає вступ, три розділи, які містять по два 

підрозділи, висновки, список використаних джерел з 40 найменувань та 

додатків. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи – 43 сторінки. Основний 

текст викладено на 36 сторінках. 
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ВИСНОВОК 

Отже, ми дослідили біографію та початок творчості Вільяма Тернера. Його 

життя було нелегким, але з самого початку він вже був досить непоганим 

художником, пейзажистом, гравером, а його майстерне володіння аквареллю 

нікого не залишало байдужим. Не дивлячись на це він хотів стати архітектором, 

але доля вирішила інакше. Подорожуючи по Європі, звертаючи увагу на роботи 

старих митців, він створив унікальний стиль натхнений романтизмом, не 

зважаючи при цьому на критику. Тернер часто експериментував з техніками, 

які стали потім основою його робіт. Тут ми можемо спостерігати процес 

формування початку впливу на сучасне мистецтво, що в майбутньому призведе 

до першопочаткових вражень глядачів від робіт митця, а в подальшому 

історичні деталі його творчості відобразяться на структурі появи нових течій. 

Тернер часто експериментував з техніками, які стали потім основою його робіт 

що і є встановленою передачою емоцій у його абстрактних пейзажах. 

Романтизм – напрям, який виник наприкінці XVIII ст. у Німеччині, 

Великій Британії й Франції. Він відображав передачу почуттів автора і маючи 

при цьому цікаве філософське підґрунтя автора. Риси романтизму – 

заперечення раціоналізму, типовим чітким правилам, прагнення до ідеального. 

Романтизм розвинув нові теми – історичні, фантастика, народна культура, 

традиції, історичні драми, романи, значною мірою вплинув на літературу. 

Цікавими представниками романтизму були Каспар Давид Фрідріх (який 

написав одну із самих відомих робіт, які є символом романтизму та завжди 

асоціюється з цим напрямом – «Мандрівник над морем туману» 1818 року) та 

Франсиско Гойя (його картини були сповнені болю, страждань та жахливих 

емоцій. Вони не були абстрактними, але мали сильний емоційний посил, який 

не може не вразити. Прикладом є «Третє травня» 1808 року). Романтизм був 

важливим етапом розвитку мистецтва, який завжди буде чудово відображатися 

в роботах митців, які наслідують цей напрям. В романтизмі часто можна 

спостерігати зображення природи, яка також передає певний настрій картини та 

почуття художника. Роботи часто здаються рухливими, незвичними. 
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Отже, романтизм дуже сильно вплинув на інші образотворчі мистецтва, 

відмовившись від академічного класицизму. Головним була передача емоцій. 

Художники романтизму на відміну від інших завжди зверталися до 

середньовічних тем. Деякі із робіт часів романтизму чимось були схожі на 

бароко своїм емоційним впливом. 

Роботи Тернера досить сильно вплинули на сучасне мистецтво, зважаючи 

на те, що він експериментував з техніками до появи імпресіонізму. Його вплив 

видно у творах таких митців як Клод Моне та і в інших представників цього 

стилю. Тернер випередив час тим, що перетворив пейзажі на інструмент 

вираження емоцій. 

Цікавим порівнянням є «Плями Роршаха» із пізніми роботами Вільяма 

Тернера. Розмиті роботи дозволяли спостерігачу бачити свої образи. «Плями 

Роршаха» – це тест, зображення для дослідження особистості, створений 1921 

році швейцарським психіатром і психологом Германом Роршахом. На відміно 

від робіт Тернера в них навмисно відсутня певна форма для розкриття 

особистості. Немає певної визначеності, постійний вплив на сприйнятті 

підсвідомості та відсутність об’єктивного сюжету – це і є відмова від 

традиційних форм. Неможливо сказати точно чи вплинули роботи Вільяма 

Тернера на психіатра Германа Роршаха, але певний зв’язок є і розмитість форм 

створило чітку впливалість на відігравання конструктивної ролі в майбутньому 

в сферах філософії, психології та психіатрії. По тому самому принципу 

майбутні митці не підсвідомо створюють із неконкретних форм щось, що, 

здається, дуже чітким і зрозумілим. 

Також важливим аспектом в роботах Вільяма Тернера є колір та світлотінь. 

Це стало головним, що передавало певні образи та конкретну передачу стану та 

настрою роботи. Він уміло поглинав погляд спостерігача у сюжет роботи через 

колірну палітру і розміщення композиційно світла та тіні.  

На мою думку, Вільям Тернер міг би бути не тільки художником, 

пейзажистом чи гравером, а також міг з архітектурувати якусь логічну 

побудову для психології та сприйняття людиною особистості, внутрішнього 
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світосприйняття та чогось більшого за певну сферу. Він дав змогу допомогти 

людям по-іншому побачити середовище, яке навколо них. Адже ми точно не 

можемо знати, яким би був світ, якби Вільям Тернер був звичайним 

проектувальником будинків.  
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